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Анотація. Мета. Дослідження спрямоване на аналіз пластичних прийомів 
формування декоративної структури етикетки в сучасному дизайні упаковки, їх 
систематизацію та виявлення взаємозв’язку з навчальними практиками формо-
творення у дизайн-освіті. Особлива увага приділяється визначенню ролі мате-
ріалу як активного елемента композиції та засобу підвищення візуальної вираз-
ності упаковки в умовах сучасного ринку.

Методологія. У дослідженні застосовано комплексний підхід, що включає 
аналіз наукових джерел, порівняльний аналіз сучасних зразків дизайну упа-
ковки, а також метод систематизації пластичних технік за способом трансфор-
мації матеріалу. Використано принципи формотворення, композиційного аналізу 
та узагальнення навчально-методичних практик у галузі графічного дизайну.

Результати. Визначено та класифіковано основні пластичні прийоми фор-
мування декоративної структури етикетки, зокрема перфораційні, рельєфні, 
трансформаційні, модульні техніки та вирізання орнаменту як окрему групу. 
Встановлено, що їх використання сприяє створенню багатошарових композицій, 
ефектів глибини, світлотіні та тактильності, що підсилює комунікативні власти-
вості упаковки. Доведено, що подібні прийоми активно застосовуються у профе-
сійному дизайні та мають безпосередній зв’язок із базовими навчальними впра-
вами, які формують у студентів просторове мислення, відчуття ритму, фактури та 
композиційної рівноваги.

Наукова новизна. Полягає у систематизації пластичних прийомів форму-
вання декоративної структури етикетки з виокремленням вирізання орнаменту як 
самостійної формотворчої категорії, а також у встановленні взаємозв’язку між ака-
демічними вправами з паперопластики та сучасними практиками дизайну упаковки.

Практична значущість. Отримані результати можуть бути використані у ви-
кладанні дисциплін з композиції, формотворення та дизайну упаковки, а також 
у професійній діяльності дизайнерів. Доведено, що студенти здатні інтегрувати 
набуті навички використання технік вирізання орнаменту, відгинання, відтиску 
та модульного компонування у власні проєкти. Особливої актуальності набуває 
застосування цих прийомів для інтерпретації українських орнаментальних мо-
тивів у сучасному дизайні упаковки, що формує нові підходи до осмислення на-
ціональної візуальної традиції.

Ключові слова: дизайн упаковки, етикетка, пластичні прийоми, формотво-
рення, паперопластика, перфорація, тиснення, відгинання, вирізання орнаменту, 
фактура, композиція, дизайн-освіта.
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ВСТУП
Сучасний дизайн упаковки відіграє важ-

ливу роль у комунікації бренду зі споживачем, 
поєднуючи естетику, інформацію і маркетинг. 
В умовах високої конкуренції упаковка не 
просто передає інформацію або захищає про-
дукт, вона допомагає створити унікальний 
візуальний образ. Саме тому дедалі частіше 
застосовують експериментальні методи до 
формотворення, зокрема використання плас-
тичних прийомів, які розширюють можливості 
графічного дизайну.

Пластичні прийоми, такі як перфорація, 
вирізання, рельєфне тиснення, багатошаро-
вість та трансформація матеріалу шляхом від-
гинання елементів, забезпечують поєднання 
площинних і просторових характеристик ети-
кетки. Таким чином упаковка набуває триви-
мірності, що робить її більш виразною і до-
помагає краще передати ідею бренду. Окрім 
того, у сучасному дизайні велика увага при-
діляється самому матеріалу, який виступає 
активним елементом, здатним створювати 
складні декоративні форми з вираженими 
тактильними та візуальними характеристи-
ками.

Незважаючи на активне використання 
подібних прийомів у сучасних дизайнерських 
практиках, у науковому дискурсі питання 
пластичного формотворення в етикетці та 
упаковці досліджене недостатньо. Більшість 
наукових робіт зосереджуються на загальних 
принципах графічної композиції або марке-
тинговим аспектам, тоді як питання плас-
тичної організації матеріалу етикетки розгля-
дають лише частково. 

Актуальність дослідження зумовлена 
необхідністю узагальнення пластичних технік 
формування етикетки та виявлення їхнього 
зв’язку з навчальними практиками у ди-
зайн-освіті. У навчальних програмах широко 
застосовуються вправи з паперопластики та 
формотворення, що спрямовані на розвиток 
просторового мислення, відчуття ритму, фак-
тури та композиційної рівноваги. Водночас 
аналогічні принципи активно використову-
ються у сучасному дизайні упаковки, що 
свідчить про тісний взаємозв’язок між ака-
демічною підготовкою та професійною прак-
тикою.

Таким чином, дослідження пластичних 
прийомів формування декоративної структури 
етикетки є актуальним як у теоретичному, так 
і в практичному аспектах, оскільки дозволяє 
систематизувати формотворчі засоби, визна-
чити їхню роль у візуальній комунікації та об-
ґрунтувати значення базових навчальних за-
вдань у підготовці майбутніх дизайнерів.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Проблематика дизайну упаковки та ети-

кеток розглядається у наукових дослідженнях 
у різних аспектах: композиційних, техноло-
гічних, естетичних та комунікативних. Однак 
питання пластичних прийомів формування 
декоративної структури етикетки – зокрема 
орнаментальних елементів, перфорації, тран-
сформації площини, відгинання або створення 
декоративних структур із розрізних модулів – 
висвітлюється у науковій літературі фрагмен-
тарно. Більшість досліджень зосереджена на 
загальних принципах графічного дизайну, 
технологіях виробництва, практичних реко-
мендаціях щодо використання поліграфічних 
технологій або на стилістичних особливостях 
оформлення упаковки.

Практичні аспекти дизайну паковань 
та етикеток висвітлюються у навчально-ме-
тодичних працях К. Золотухіної (2023) [7], 
Н. Сбітнєвої, Л. Литвинюк, А. Іванової (2021) [20],  
О. Ковешнікової (2024) [11]. У посібниках ви-
світлюються основи формотворення, робота 
з матеріалом та можливості використання тис-
нення, вирізання та трансформації площини 
для формування рельєфної декоративної 
поверхні. У посібнику Т. Шилович (2017)  
аналізуються конструктивні та компози-
ційні аспекти упаковки, роль кольору і гра-
фічних елементів у формуванні візуального  
образу продукту, що створює підґрунтя для за-
стосування пластичних засобів у дизайні [24].

Питання трансформації поверхні ма-
теріалу та створення авторських фактур до-
сліджуються у статтях М. Кісіль (2017), де 
розглядаються різні технічні прийоми фор-
мування фактурних поверхонь – від тради-
ційних декоративних технік до сучасних ме-
тодів перфорації та структурної трансформації 
матеріалу [8]. Аналогічні аспекти висвітлює 
А. Гасем (2025), яка аналізує формотворчі 
принципи макетування та роль папероплас-
тики у створенні об’ємно-просторових рі-
шень [3]. Попри те, що зазначені дослідження 
стосуються дизайну одягу, їхні висновки щодо 
ролі фактури та пластики матеріалу у фор-
муванні композиції можуть бути застосовані 
й у сфері дизайну упаковки.

Окремі аспекти візуальної органі-
зації етикеток розглядаються у дослідженні 
О. Чуєвої (2023), де аналізуються модер-
ністські тенденції, зокрема мінімалізм, аси-
метрія та функціональна типографіка [23].  
У роботі С. Бердинських, О. Яремчука, 
К. Пашкевич (2025) досліджуються процеси 
формалізації та стилізації, трансформації гео-
метричних форм і їх значення у створенні ви-
разних візуальних образів, що є відповідним 
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для аналізу орнаментальних структур ети-
кеток [1].

Аналізуючи наукові джерела, можна 
зазначити, що питання паперопластики 
та формотворення у дизайні розгляда-
лися такими українськими дослідниками, як 
Є. Гула (2022) [6], Т. Носаченко (2012) [15],  
Т. Козелець (2020) [12], О. Тихонюк (2015) [21],  
М. Пригодін (2007) [19]. Проблематику по-
шукового макетування та формування про-
фесійних навичок дизайнерів досліджує 
О. Пасько (2021) [17; 18], а також у міжна-
родному контексті – Л. Шпрінгер, Р. Посо-
Пуертолас, А. Бажанка (Springer L., Pozo 
Puértolas R., Bajanca A., 2024), які аналізують 
розвиток просторового мислення через папе-
рову пластику у дизайн-освіті [30].

МЕТА
Метою статті є дослідження пластичних 

прийомів формування декоративної структури 
етикетки в сучасному дизайні упаковки; сис-
тематизація основних технік трансформації 
матеріалу (перфораційних, рельєфних, тран-
сформаційних, модульних, вирізання орна-
менту, як окрема група); аналіз сучасних 
прикладів упаковки та їхніх художньо-ком-
позиційних можливостей; визначення ролі 
у формуванні візуальної виразності упаковки; 
виявлення взаємозв’язку між академічними 
вправами з формотворення та їх застосу-
ванням у сучасній дизайнерській практиці.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
У сучасному дизайні упаковки форму-

вання декоративної структури етикеток де-
далі більше спирається на пластичні при-
йоми, які перетворюють поверхню матеріалу 
на активний композиційний елемент. На від-
міну від традиційних графічних методів, об-
межених двовимірними засобами, пластичні 
прийоми додають просторовості, тактильності 
та чутливості до світла, роблячи етикетку од-
ночасно візуальним і фізичним посередником 
між продуктом та споживачем. У цьому сенсі 
пластичність матеріалу постає як здатність до 
контрольованої трансформації, що народжує 
структуровану поверхню з виразними фор-
мальними й перцептивними якостями.

Аналіз сучасних зразків упаковки по-
казує, що пластичні прийоми можна систе-
матизувати за способом трансформації мате-
ріалу та їхньою роллю в структурі етикетки. 
До першої групи належать перфораційні тех-
ніки – створення орнаментальних чи функці-
ональних вирізів на поверхні. Такі елементи 
створюють динамічну взаємодію позитив-
ного та негативного простору, посилюють 

візуальну глибину та часто відкривають нижні 
шари упаковки [5]. Перфорація виконує як 
декоративну, так і комунікативну функцію, 
формуючи впізнавані візерунки чи символічні 
образи. Вирізання орнаменту відноситься до 
перфораційних технік, але з певними уточнен-
нями, які залежать від технології та ефекту.

Перфораційні техніки передбачають 
створення системи отворів або мікророзрізів 
(часто пунктирних), що, як правило, мають 
регулярний або ритмічний характер і частково 
зберігають цілісність матеріалу. Такі елементи 
можуть виконувати як функціональну, так 
і декоративну роль: з одного боку, вони за-
безпечують контрольований відрив по заданій 
лінії, з іншого – формують світлопроникну 
структуру поверхні або орнаментальний ма-
люнок [4, с. 59, 93–94]. Таким чином, перфо-
рація пов’язана з властивістю «проникності» 
площини та її здатністю взаємодіяти зі світлом 
і простором.

У поліграфічній практиці перфорація ши-
роко застосовується у виробництві продукції, 
що передбачає поділ на частини: відривні ка-
лендарі, квитки, купони, запрошення, а також 
пакування з функціональними елементами 
відкривання [2]. У сфері дизайну упаковки 
такі рішення використовуються, зокрема, 
у стіках для сипучих продуктів, коробках кон-
дитерських виробів із відривними або відкид-
ними елементами, а також у пакуванні, що пе-
редбачає легке відкривання шляхом відриву 
по заданій лінії (рис. 1).

 

Рис. 1. Упаковка печива «Toto» (виробник: Banini, 
Сербія). Джерело: (фото авторів, 2026)

У професійному дизайні упаковки ці тех-
ніки поділяють:

– перфорація – для часткового розрізу 
(легко відривається);

– висічка/вирізання – для повного вида-
лення фрагментів.

На відміну від перфорації, вирізання 
орнаменту (фігурне висікання) передбачає 
повне видалення фрагментів матеріалу, 
внаслідок чого формується відкрита декора-
тивна структура. Такі прийоми дозволяють 
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створювати складні орнаментальні композиції, 
підсилювати глибину та багатошаровість ети-
кетки, а також інтегрувати простір упаковки 
у загальне композиційне рішення [22]. Таким 
чином, вирізання орнаменту доцільно роз-
глядати як окрему групу пластичних технік, 
суміжну з перфораційними, але більш орі-
єнтовану на формотворення та художню ви-
разність. Проте у ширшому контексті декора-
тивних структур етикеток вирізання орнаменту 
часто включають до перфораційних технік як 
різновид «перфорації з пропуском матеріалу».

Такий прийом активно застосовується 
у дизайні винних етикеток, де вирізання 
орнаменту виконує не лише декоративну, але 
й концептуальну функцію. Зокрема, в етикетці 
Saltarius Wine Label використано лазерне ви-
різання на бавовняному папері, завдяки 
чому формуються стилізовані ряди виноград-
ників, представлені системою паралельних  
ліній (рис. 2) [29]. Подібний підхід простежу-
ється і в дизайні Paltis Wine Label, де вирізані 
елементи, що на перший погляд нагадують 
хвилеподібні структури, інтерпретують аль-
пійський ландшафт, зокрема гірські масиви, 
а також передають емоційну метафору гар-
монії вина [28]. Варіативність модуляції цих 
елементів у кожній окремій етикетці підсилює 
індивідуальність продукту та створює дина-
мічну композиційну систему (рис. 3). 

 

Рис. 2. Дизайн упаковки вина «Saltarius».  
Дизайн: killeridea. Італія, 2025. Джерело:  

(Packaging of the World) [29]

Застосування прорізних та трансфор-
маційних елементів у дизайні упаковки має 
безпосередній зв’язок із навчальними прак-
тиками у вищих мистецьких і дизайнерських 
закладах України. Зокрема, завдання, пов’я-
зані з вирізанням орнаментальних структур, 
перфорацією, є базовими у підготовці сту-
дентів перших курсів спеціальностей «гра-
фічний дизайн» та «образотворче мистецтво» 

(ХДАДМ, КСУ ім. Б. Грінченка, ПНПУ імені 
К. Д. Ушинського і т.д.). Метою таких вправ 
є розвиток просторового мислення, розуміння 
взаємодії площини та об’єму, формування на-
вичок роботи з ритмом, симетрією, контра-
стом і фактурою. Крім того, вони сприяють 
усвідомленню матеріалу як активного засобу 
формотворення, а не лише носія графічної ін-
формації (рис. 4).

 

Рис. 3. Дизайн упаковки вина «Paltis».  
Дизайн: killeridea. Італія, 2026. Джерело:  

(Packaging of the World) [28]

Виконуючи такі завдання, студенти опа-
новують принципи трансформації площини – 
від базового вирізання до конструкції складних 
багаторівневих структур, що дає змогу моде-
лювати ефекти світла й тіні, глибини та прозо-
рості. Ці вміння безпосередньо перегукуються 
із сучасною практикою дизайну упаковки, де 
подібні прийоми застосовують для виразних 
декоративних рішень, посилення тактильності 
та формування неповторної візуальної іден-
тичності продукту [14; 19].

Отже, навчальні вправи з прорізними та 
пластичними елементами слугують не тільки 
розвитком основ композиційного мислення, 
а й підготовкою до професійної роботи, адже 
відтворюють ключові формотворчі принципи, 
характерні для актуального дизайну ети-
кеток. Це чітко демонструє зв’язок між акаде-
мічною освітою та реальними дизайнерськими 
практиками, де пластичні техніки виступають 
потужним засобом художньої виразності.

Іншу важливу групу становлять рельєфні 
техніки, засновані на деформації поверхні без 
порушення її цілісності та руйнування. Це тис-
нення (ембосінг), коли поверхня підноситься, 
робляться опуклі елементи, та контртиснення 
(дебосінг), поверхня вдавлюється в матеріал, 
створюючи тактильний і візуальний контраст. 
На відміну від відгинання, рельєф формується 
в межах площини, без відриву або перемі-
щення частин матеріалу, що забезпечує ціліс-
ність конструкції. Рельєфні елементи грають 
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зі світлом, утворюючи тіні та блиски, що під-
креслюють форму й об’ємність. Ці прийоми 
поширені в преміум-упаковці, де тактильні 
враження стають невід’ємною частиною брен-
дової комунікації.

Прикладом ембосінгу є дизайн упаковки 
для Fausto від VOLTA STUDIO (рис. 5). Ця упа-
ковка є втіленням простоти та вишуканості, 
з мінімалістичною типографікою, яка дина-
мічно поєднує курсивний та жирний шрифт. 
Силуети риб займають центральне місце на 
етикетці, створюючи ефект 3D зображення, 
щоб передати життя та рух [31].

 

Рис. 5. Дизайн упаковки «Fausto». Дизайн: Volta 
Studio. Португалія, 2024. Джерело: (Volta Studio) [31]

Дебосінг можна зустріти на етикетках 
оливкової олії Vega Harnina, де квіткові мо-
тиви, що зустрічаються в традиційному 

регіональному одязі, розповідають про фоль-
клор Естремадура. Дизайн відводить цьому 
фольклору провідну роль: традиційні квіт-
кові візерунки переосмислюються та пере-
плітаються з оливковими гілками, створюючи 
прямий візуальний зв’язок з виробом. Таким 
чином контртиснення займає ключову, ак-
центну роль в етикетці (рис. 6) [26].

 
Рис. 6. Дизайн упаковки оливкової олії «Vega 

Harnina». Дизайн: EvaArias. Італія, 2026. Джерело: 
(Packaging of the World) [26]

Тісно пов’язаним із рельєфом – кон-
гревне тиснення, як окремий технологічний 
і композиційний метод. Воно забезпечує 
точний контроль над артикуляцією поверхні 
й часто поєднується з тисненням фольгою чи 
іншими фінішними операціями для високої де-
талізації та матеріальної виразності. У деко-
ративній структурі конгрев формує ієрархію 

 
Рис. 4. Роботи студентів ХДАДМ з перегляду  

1 семестру ОПП «Графічний дизайн». Харків, 2024. Джерело: (архів кафедри графічного дизайну ХДАДМ)
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елементів і акцентує ключові точки компо-
зиції, такі як логотип, орнамент або декора-
тивні деталі. Так бренд Arak KARUSOTJU ви-
діляє найвиразніший символ бренду – птаху 
Джалак Балі (рис.7). Етикетка виготовлена 
з чистого білого текстурованого паперу, який 
розкриває ілюстрацію завдяки тисненню (ем-
босінг) та взаємодії світла. Щоб підкреслити 
привабливість продукту на полиці та виразно 
продемонструвати його витримку та преміаль-
ність, було розроблено два варіанти оформ-
лення: версію з рельєфним тисненим візе-
рунком білого кольору та версію з золотою 
фольгою [27]. 

У контексті розвитку пластичних при-
йомів, таких як тиснення, варто відзначити 
його інтеграцію в освітні програми українських 
закладів, зокрема Харківської державної ака-
демії дизайну і мистецтв (ХДАДМ). У рамках 
освітньо-професійної програми «Графічний 
дизайн» (бакалавр, з 1963 р.) студенти ви-
вчають тиснення як ключовий елемент фі-
нішного оздоблення етикеток для створення 
рельєфних структур, поєднуючи його з маке-
туванням [16]. Це формує практичні навички 
прототипування 3D-фактури, де тиснення ак-
центує композицію та тактильність, як у ро-
ботах випускників ХДАДМ на фестивалях ре-
клами, художніх виставках [13, c. 65–66]. 
Такий підхід не лише модернізує традиційні 
техніки, а й готує дизайнерів до преміум-упа-
ковки, де рельєф стає інструментом брендової 
комунікації.

Наступну групу пластичних прийомів 
становлять техніки трансформації площини, 

зокрема створення фактури шляхом відги-
нання елементів матеріалу. На відміну від 
перфорації чи вирізання, у даному випадку 
цілісність поверхні частково зберігається, 
проте окремі її фрагменти виводяться у про-
стір за рахунок згинання, підняття або відхи-
лення від площини. Такі прийоми формують 
рельєфно-просторову структуру, яка змінює 
сприйняття об’єкта залежно від кута огляду та 
освітлення. Відгинання дозволяє створювати 
динамічні композиції, підсилювати взаємодію 
світла і тіні, а також вводити елемент інтерак-
тивності у дизайн етикетки. У композиційному 
аспекті цей прийом пов’язаний із принципами 
ритму, контрасту та акцентування, оскільки 
виступаючі елементи формують домінанти 
у структурі поверхні.

Прикладом такого прийому є упаковка 
для лімітованої олії Sotavento Aove від Javier 
Garduño Estudio de Diseño (рис. 8), яка відо-
бражає переваги вітрів у місцевості, де ро-
стуть оливки. Етикетка зроблена за допомогою 
складної системи. Верхні частини етикетки 
відгинаються так, ніби її рухає вітер, відкри-
ваючи нижню етикетку, яка являє собою лист 
дерева, що імітує колір оливкового дерева, 
оскільки ця олія на 100% органічна. Отже 
такий прийом додає інтерактивності упаковці, 
преміальності, та цікавого розкриття задуму 
бренду [25].

На перших курсах студенти виконують 
завдання з дослідження пластики паперу, де 
спочатку розробляють орнаментальний ма-
люнок, продумують прорізи та елементи від-
гинання, а потім реалізують його у вигляді 

 

    
 Рис. 7. Ребрендинг дизайну упаковки «Karu». Дизайн: Erhan Ozden. Балі, 2026. Джерело:  

(World Brand Design Society) [27]
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об’ємної структури [9; 10]. Такий орнамент 
набуває особливої виразності при боковому 
освітленні, коли відігнуті фрагменти ство-
рюють гру світла й тіні, підкреслюючи просто-
рову динаміку. Цей практичний підхід формує 
розуміння трансформації площини як засобу 
художньої виразності, що безпосередньо за-
стосовне до створення декоративних ети-
кеток [16]. 

 

Рис. 8. Дизайну упаковки оливкової олії «Sotavento». 
Дизайн: Javier Garduño Estudio de Diseño. Іспанія, 

2026. Джерело: (Javier Garduño) [25]

Отже, систематизація пластичних при-
йомів – перфораційних, рельєфних, кон-
гревних – свідчить, що декоративна структура 
етикетки формується через взаємодію мате-
ріалу, форми й композиції. Кожен тип при-
йомів збагачує візуальні й тактильні якості, 
розширюючи виразні можливості дизайну 
упаковки та закладаючи основу для подаль-
шого порівняльного аналізу з академічними 
практиками формотворення.

ВИСНОВКИ
У результаті проведеного дослідження 

встановлено, що пластичні прийоми фор-
мування декоративної структури етикетки 
є важливим інструментом сучасного дизайну 
упаковки, який забезпечує поєднання візу-
альних, тактильних і просторових характе-
ристик об’єкта. Визначено та систематизовано 
основні групи пластичних технік – перфора-
ційні, рельєфні, трансформаційні, модульні, 
а також вирізання орнаменту як окрему фор-
мотворчу категорію, що дозволяє уточнити 
їхню роль у структурі етикетки та розмежу-
вати функціональні й декоративні властивості. 
Аналіз сучасних прикладів упаковки показав, 

що використання цих прийомів підсилює ві-
зуальну виразність, створює ефекти глибини, 
світлотіні та інтерактивності, а також формує 
унікальний образ продукту в умовах конку-
рентного середовища. Виявлено, що плас-
тичні техніки мають безпосередній зв’язок із 
базовими навчальними вправами з формо-
творення, що підтверджує зв’язок між акаде-
мічною освітою та професійною практикою. 
Отримані результати свідчать, що студенти 
можуть інтегрувати набуті навички викори-
стання технік вирізання орнаменту, ство-
рення фактури шляхом відгинання, відтиску 
та формування орнаментів із розрізних еле-
ментів у власних проєктах, адаптуючи їх до 
сучасних дизайнерських завдань. Особливо 
помітна їхня зацікавленість українськими мо-
тивами: вони можуть поєднувати національні 
орнаменти з цими прийомами, створюючи 
етикетки для упаковки з новим, свіжим про-
читанням. Такий підхід до переосмислення 
візуальної спадщини виглядає особливо ак-
туальним у сучасному контексті. Практичне 
значення дослідження полягає у можливості 
використання запропонованої класифікації 
як методичної основи у викладанні дисциплін 
з композиції та дизайну упаковки, а також 
у проєктній діяльності. Перспективи по-
дальших досліджень пов’язані з поглибленим 
аналізом технологічних аспектів реалізації 
пластичних прийомів, їх інтеграцією з цифро-
вими засобами проєктування та розширенням 
типології декоративних структур у контексті 
сучасного дизайну.
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ABSTRACT

Maslak V., Mudalihe O., Lesniak V. Plastic Techniques of Forming 
the Decorative Structure of a Label in Contemporary Packaging Design: Classification 
and Educational-Practical Aspects

Purpose. The study aims to investigate plastic techniques for forming the dec-
orative structure of labels in contemporary packaging design, to systematize the 
main methods of material transformation, and to identify their relationship with edu-
cational practices of form-making in design education. Particular attention is paid to 
the role of material as an active compositional element and a means of enhancing the 
visual expressiveness of packaging in a competitive market environment.

Methodology. The research is based on a комплексний approach, including 
analysis of scientific sources, comparative analysis of contemporary packaging de-
sign samples, and systematization of plastic techniques according to the methods of 
material transformation. Principles of form-making, compositional analysis, and gen-
eralization of educational practices in graphic design were applied.

Results. The main plastic techniques of forming the decorative structure of la-
bels have been identified and classified, including perforation, relief (embossing and 
debossing), transformation (bending), modular techniques, and ornamental cut-out 
as a separate category. It has been established that these techniques contribute to 
the creation of multi-layered compositions, effects of depth, light and shadow, and 
tactile qualities, enhancing the communicative potential of packaging. The study con-
firms that such techniques are widely used in professional design practice and are 
directly related to basic educational exercises that develop spatial thinking, sense of 
rhythm, texture, and compositional balance.

Scientific novelty. The novelty lies in the systematization of plastic techniques 
for forming the decorative structure of labels, with the выделення of ornamental 
cut-out as an independent form-making category, as well as in identifying the con-
nection between academic exercises in paper plasticity and contemporary packaging 
design practices.

Practical relevance. The results can be applied in teaching courses in compo-
sition, form-making, and packaging design, as well as in professional design practice. 
It is demonstrated that students can integrate the acquired skills of ornamental cut-
ting, bending, embossing, and modular composition into their own projects. Special 
relevance is observed in the application of these techniques for interpreting Ukrainian 
ornamental motifs in packaging design, which creates a contemporary approach to 
rethinking national visual traditions.

Keywords: packaging design, label, plastic techniques, form-making, paper 
plasticity, perforation, embossing, bending, ornamental cut-out, texture, composi-
tion, design education.
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